Nº 2 [1240]. ЧЕТВЕРГ, 10 ЯНВАРЯ 1985 г. Основана в 1935 году Цена 1 коп.

#### ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ СОЗРЕМЕННИКА



годы памятны для Елены студентки 5 курса лечфака, пожалуй, самыми значительными событиями, возможно, определившими всю ее дальнейшую жизнь. Лена с успехом овладевает желанной профессией. Именно с успехом. В ее зачетке только отпрофессией. Именно с успехом. В ее зачетке только от-личные оценки, она ленинский стипендиат. Она знает, как многому научила ее общественная работа— в последний год Елена возглавляла УВК факультета. В студенческие годы она встретила свою любовь, создала семью, стала

годы она встретила свою любовь, создала семью, стала матерью. Здесь, в институте, она познала цену и испытала благотворное влияние студенческой дружбы. Еще на первом курсе, в колхозе, она вдруг поняла, как много общего у нее с такой же первокурсницей Ириной Васильевой. Правда, характеры у них несхожи, но говорят, что противоположное как раз привлекает. Им нравились одни и те же писатели, композиторы. На младших курсах они пошли в один и тот же кружок — по микро-биологии, а позднее вместе увлеклись терапией и в кружке СНО стали выполнять одну и ту же работу, над которой продолжают трудиться и по сей день. Обе без колебаний избрали терапию делом своей жизни, обе прекрасно учатся — обе именные стипендиаты. Так идут они рядом, из года в год, переходя с курса на курс, обогащая себя достоинствами друг друга, помогая в трудностях,

деля радости. На снимке: Е. Мочалова.

Фото В. Степанова,

### ● НА КНИЖНОЙ ПОЛКЕ

## ПРЕДЛАГАЕМ И ПРИНИМАЕМ

«Медицинская книга» доводит до сведения студентов и преподавателей о наличии следующей литературы: «Химический состав пи-

щевых продуктов» (справочные таблицы содержания основных пищевых веществ и энергетической ценности блюд и кулинарных

лий). «Лизосомы и лизосомные

накопления» болезни редакцией Д. В. Каллахана. А. С. Портной и др. «Рак и аденома предстательной же-

лезы». Магазин принимает от на селения подержанную меди-цинскую литературу. Адрес магазина: ул. Ма-

Адрес магазина: ул. М льшева, 60, тел. 51-57-08.

т. черновол, ст. продавец.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛІКСМ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

24 февраля-все на выборы в Верховный и местные Советы!

### КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА

№ 33 им. Лепешин-ского выдвинул кан-дидатом в депутаты Верховного Совета Лепешин-РСФСР по Верх-Исет-скому избирательному

Пилипееву, заместите-ля главного врача по поликлинике, КПСС.

Коллективы института курортологии и фи-

Коллектив больницы округу № 699 А. А. знотерапни, Верх-Исетского металлургиче-ского завода на своих собраниях поддержали выдвижение кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР

## ЗА ДЕЛО БЕРУТСЯ С ДУШОЙ

широко развернулась кампания по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные вет РСФСР и местине Советы народных депутатов. Такая работа проводится и у нас в институте. В конце декабря 1984 года на педиатрическом фа

проведено собрание, на нужды, запросы изби котором агитаторы получили конкретные задачи со сроками их исполнения.

Главная задача агит-

коллектива в подготовке к выборам ставить точные списки кабря 1984 года на избирателей, расска-педиатрическом фа-культете был сформи-рован агитколлектив и изучать и учитывать

рателей, вести с ними агитационно - пропагандистскую работу Эти трудные обязанности требуют высоко-го чувства ответственности, большого терпения, усердия и умения разговаривать с людь

ми. Агитаторы всех ка-

### готовимся К ВЫБОРАМ

А. А. Пилипеевой.

На собраниях избра-ны доверенные лица кандидата в депутаты высшего органа вла-

за дело. Наиболее услешно работают агитаторы с кафедры анатомии человека во главе с асс. Н. В. Тихомировой, агитаторы ФУВ под руководством ординатора В. С. Пашкова и др. Они уже составили списки избирателей в черновом варианте.

А. САВИН,

А. САВИН, руководитель агитколлектива педфака.

### **—** В институт пришла сессия

## ЧЕМ МЫ ВСТРЕЧАЕМ ЕЕ?

Закончился первый семестр, связанный для первокурсников с трудностями адаптации к новым условиям жизни и учебы в институте. Сложным он оказался и для студентов санитар-но - гигиенического факультета. Анкетирование, проведенное прикреп. ленными преподавателями, показало, что половина студентов перво-го курса — выпускники средних школ сельских районов или стаж работы районов свыше лет. Понятно, что такой контингент требу. ет к себе пристального внимания. Первокурснинеобходимо на-ь систематически готовиться к занятиям, соблюдать учебную дисциплину, развивать чув. ство ответственности порученное дело.

ных преподавателей кафедрами 1-го курса позволила постоянно контролировать успеваемость и учебную дис-

циплину студентов. С первых дней учебы наметились студенты, пропускаю. щие занятия, такие, как М. Деревянкина, Н. Янко (151 гр.), Е. Бакулин О. Соколов, (152), Э. Чернов (154), П. Айбятов (158), E. Булатов, О. Бондаревский, П. Пасталица (160 гр.) и др. С целью контроля на курсе была создана учебно - воспитательная комиссия, на заседания которой приглашались слабо успевающие и надисциплину студенты.

В конце декабря группах прошли производственные собрания по итогам семестра. по итогам семестро. Очень слабую подго-товку имеют С. Денисо-ва, О. Соколов, В. Ме-телев, И. Пастухов, В. Белогузов, равлев, И. А. Жу-Русалев, И. Есипов, которые недостаточно занимались в семестре, и до сих пор не уяснив, что учеба в вузе требует напряженного труда. Прекратили занятия и исключены из института Э. Чернов (154), С. Архипов (158).

Отрадно, что на курсе есть студенты, выполнившие учебный план семестра.



Е. Белоусова, М. Ешман, (153), С. Лапшинцева (156) уже начали готоэкзамена, а такие, как Н. Инчина, О. Рябова, Е. Фризоргер, В. Ры-бин, О. Сергеев, В. Са-вин, И. Шестаков, М. Еремина и Н. Клопина сдают последние за-

Желаем первокурсникам успешной зимней сессии.

> B. HEKPACOBA, зам. декана санфака; г. кодолова, общественный декан I курса.

## чтоб успешно сдать ЭКЗАМЕН

В предстоящую зимнюю принесли сессию на кафедре био- консультации. химии студентам пред- Некоторые химии студентам пред-стоит сдать два энзамена: по биохимии — второму курсу стоматологического факультета и по биоорга-нической химии — второ-му курсу лечебного фа-культета вечернего отде-

Подготовка к экзамену вых занятий: в сентябрассмотрение важнейших теоретических неиших теоретических вопросов на лекциях, за-крепление и углубление знаний на практике, си-стематические самостояананий на практике, си стематические самостоятельные занятия дома позволили многим студентельные занятия дома по-зволили многим студен-там к концу семестра ов-чадеть очень сложным рые студенты часто материалом. Вольшую опаздывали, пропускали пользу в этом отношении лекции и практические

еженедельные

студенты, ранее совершенно непонимавшие материал, при соблюдении всех этих уссу стоматологического сультета и по биооргасекой химии — второкурсу лечебного фавтета вечернего отдеия.

одготовка к экзамену обноорганической химии, которая лежит в основе процессов жизненачалась уже с перчески хорошо занимались, сдали все текущие конт-роли на «отлично» и по-лучили «отлично» без эк-замена — Е. Сташкова

занятия и не всегда по уважительным причинам. В итоге часть студентов до сих пор не сдали

до сих пор не сдали те-кущие контроли, имеют задолженности по практи-ческим занятиям
Н. Масюкевич (280 гр.),
З. Давлеттареева (281),
Г. Гимадеева, С. Елькина,
И. Кремлева, Л. Старкова (282), О. Меньшикова (283), Е. Мистакиди (284), Е. Бетехина и Л. Дягилева (277).
За месяц до начала сес-сии студенты получили

сии студенты получили вопросы для подготовки к экзамену. Запланировано проведение групповых желающие консультаций, ежедневно могут получить индивидуальную кон-

выйти на сессию. К. ЖДАХИНА,

доцент кафедры биохимии.

# Вести С КАФЕДР

**ЕРВЫЙ** сессия. Первая Первая сессия.
Кафедра общей
химии делает все возможное, чтобы она была успешной для нынешних первокурсников. С начала семестра для выяснения уровня под-готовки студентов была проведена контрольная работа по программе школьного курса химин. Ее анализ выявил необходимость дополнительных лекций-консультаций, которые прово-дились ежедневно. Ка-федра разработала методические указания практически по всем разделам курса, которые охотно используются студентами для самостоятельной подго-

## помогаем изучать химию

во внеучебное время.

Готовясь к экзамена-Тотовясь к экзамена-ционной сессии, кафед-ра оформила стенды с программой курса, ти-повыми задачами, кото-рые будут предлагаться на экзаменах, с расписа-нием экзаменов и консультаций для каждой группы. Для подготовки к экзаменам оборудуется учебная комната с необходимыми наглядньми пособиями, спра-вочной и учебной лите-ратурой. Здесь студенты ежедневно могут полу-чить индивидуальную консультацию у дежурного преподавателя. Организован дополнитель-ный прием зачетов и за-

## долженностей по лабо-

раторным работам. Сессия уже началась,

но немало студентов еще не имеют зачета и не могут быть допущены до экзамена. На лечфа-ке это: А. Щукин (102 гр.), Н. Передер-гина (106), С. Токарев (113), И. Тонкушин (113), Г. Иовлев, О. Па-перно, Д. Соловьев (127); на санитарно-гигиеническом: М. Деревянкина, С. Денисова вянкина, С. Денисова (151), В. Третьяков (153), А. Неволин, О. Соколов (154), С. Архипов (158); на педиатрическом: О. Бердышев, О. Крекотель, В. Ожиганов, И. Седельников (163).

Р. ЛЕЛЕКОВА, ст. препод. каф.

ст. препод. каф. общей химии.



## поступила ЖАЛОБА

Подлинное внимание к человеку, его нуждам и запросам — одно из важнейших завоеваний социализма, закрепленное в нашей Конститу-

Среди политических прав и свобод советских граждан Конституция СССР предусматривает н Конституция СССР предусматривает право граждан вносить в государстправо граждан вносить в государственные организации предложения об улучшении их деятельности, критиковать недостатки в их работе, обжаловать в суд незаконные действия должностных лиц. Создается обстановка для широкого участия масс в управлении государственными и общественными делами

общественными делами. Свидетельством подлинного демократизма нашего общества являются письма и устные обращения советских граждан в партийные, советские, профсоюзные, хозяйственные органы, редакции газет, журналов, на радио и телевидение. Их анализ и обобщение позволяют своевременно выявлять тенденции общественного развития, способствуют устранению недостатков. развития, спосооствуют устранению недостатков, оказывают влияние на социально-экономиче-ское планирование. Так, в обсуждении проекта Конституции СССР приняло участие свыше 140 млн. человек — более четырех пятых взрослого населения страны,

### КОНСУЛЬТАЦИЯ ЮРИСТА

Первым актом Советской власти, провозгласившим право граждан на подачу жалобы, яви-лось постановление VI Всероссийского Чрезвы-чайного съезда Советов от 3 февраля 1918 года «О точном соблюдении законов». Во всех советских учреждениях был организован широкий и свободный прием граждан. Президиум Верховного Совета СССР 12 апреля 1968 г. принял Указ, регулирующий порядок подачи заявлений и жалоб граждан. А 4 марта 1980 г. в связи с изменениями и дополнениями в Конституции СССР утвердил новую редакцию настоящего Указа.

Заявления подаются гражданами в те государственные органы, предприятия, учреждения и организации или тем должностным лицам, непосредственно к которым относится разреше-

ние данного вопроса. Если же заявление или жалоба поданы в организацию, к ведению которой не относится репение поставленных вопросов, то данная орга-низация и ее должностные лица обязаны на-править их не позднее чем в 5-дневный срок в соответствующие учреждения с извещением об этом заявителей. Категорически запрещается на-правлять жалобы граждан для разрешения тем органам или должностным лицам, действия ко-

рых обжалуются. В соответствии с Указом заявления и жалобы во всех органах разрешаются в срок до одов во всех органах разрешаются в срок до од-ного месяца, а не требующие дополнительного изучения и проверки — безотлагательно, или не позднее 15 дней со дня их поступления в ор-ган, обязанный разрешить вопрос по существу. В исключительных случаях сроки могут быть продлены более чем на один месяц с сообще-нием об этом лицу, подавшему жалобу. Заявление считается разрешенным только тогда, ког да по нему приняты меры и результат сооб-

щен заявителю.
Нарушение установленного порядка рассмотрения предложений, заявлений, жалоб, бюрократическое отношение к ним, волокита, а также преследование граждан-заявителей наказываются законом. Те же деяния должностных лиц, причинившие существенный вред государственным или общественным интересам или правам и охраняемым законом интересам гражстатьям Уголовного Кодекса.
Подача граждания

Подача гражданином заявления или жалобы в клеветнических целях влечет ответственность

в клеветнических целях влечет ответственность в соответствии с нашим законодательством. В соответствии с недавно принятым законом о народном контроле в СССР и о Прокуратуре СССР указанные органы контролируют соблюдение должностными лицами советских законов, ведут борьбу с волокитой, бюрократизмом, принимают меры к восстановлению нарушенных прав и защите законных интересов граждан. Л. ФРАНКО,

юрисконсульт.

### КОГДА ВЫПИВАЕТ ВРАЧ...

В настоящее время одним из современных и перспективных в изучении алкоголизма является профессиональв изучении но-социологический подход. И несомактуальность представляет изучение распространения и особенностей клиники алкоголизма у медицинтературы и опыт кафедры психиатрии нашего института позволяет сделать

определенные выводы. Интересно, что в 70 проц. наблюде-ний употребление алкоголя начинаформирования микрогрупп, которые объединяли людей однородных по возрасту, профессиональному составу, образованию, семейному по-Злоупотребление алкоголем чаще всего не являлось самоцелью, а было средством, облегчающим коммуникацию между членами микрогруп-пы. Такие сформированные микрогруппы отличались большой устойчивостью, а попытки членов этих микрогрупп самостоятельно прекратить или групп самостоятельно прекратить или снизить потребление алкоголя терпели неудачу, так как были связаны с риском быть исключенными из данной микрогруппы, Причем в составе микрогруппы часто удается выявить так называемого «алкогольного лидера», т. е. человека, который, имея наиболее высокий статус, пользуется наивысшим влиянием на товарищей. В связи с этим весьма перспективными являются мероприятия, направ-ленные на выявление такого «алкогольного лидера» и своевременное лечение его в наркологическом учреж-

По данным наших исследований, мотивации употребления алкоголя у ме-дицинских работников были следую-щие: в 42 проц. случаев — субмиссивная, т. е. отражающая подчинение

давлению группы, в 36 проц. — традиционная, социально-детерминирован-ная, в 12,5 проц — псевдокультурная (т. е. употребление алкоголя рассматривается как символ благополучия, до-статка), в 7 проц. — атарактическая (стремление к транквилизации с по-мощью алкоголя) и лишь в 2,5 проц. гедоническая (получение психологического удовольствия).

Большинство медработников, стра-дающих хроническим алкоголизмом, специально и целенаправленно изучали научную литературу по алко-гольной патологии. При этом они про-являют большую осведомленность в медикаментозных методах усиления действия алгоколя, а также в методах дезинтоксикации или ослабления действия алкоголя. Пользуясь доступностью различных медикаментов. Эти люди применяют их в достаточно широких масштабах. У большинства наших пациентов была повышена устойчивость к алкоголю, что является предметом особой гордости: оперировать после бутылки конья-

Тревожит то, что большинство медработников обращается к наркологам, будучи уже во второй стадии хронического алкоголизма, с выраженной деградацией личности. Причинами тавыраженной являются кого позднего обращения ложные этические установки, скептическое отношение нарколоиспользование методов самолечения, раннее формиро-вание анозогнозии, псевдолояльное и ложнодеонтологическое отношение к ним со стороны коллег. Причем лече ние (самолечение) применением транквилизаторов быстро приводит развитию токсикомании с формирова-

### ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

Тяжелейшие душевные переживания, дискомфорт, безысходность в период абстинентного состояния явились присуицидальных попыток у 28 проц. наших пациентов.

Некоторые особенности имеет и алкогольная деградация личности, которая проявляется в многочисленных переменах места работы и медицинских специальностей. Своеобразный врачебный универсализм служит для них предметом особой гордости: «Могу работать по всем специальностям», «Незаменим в условиях сельской местности», «Работаю на износ», «Единст-венный специалист» и т. д. Наши навенный специалист» и т. д. глаши на-блюдения показали, что для алкого-лизма у медицинских работников ха-рактерны явления патоморфоза, свой-ственного алкоголизму вообще: омоложение с формированием признаков алкогольной болезни на студенческой скамье, расширение членов микро-групп за счет включения коллегженщин, наклонность к лидерству в таких группах со стороны женщин.

Таким образом, изучение специфики алкоголизма у медицинских работни-ков представляет не столько теоретический интерес, сколько \ является практическим руководством в борьбе этим социально опасным явлением. Ведь не вызывает сомнений особое положение алкогольных заболеваций медицинских работников из-за с цифики социальной направленности.

И одним из важнейших направлений профилактике алкоголизма у мединских работников является борьба цинских работников является с алкогольными эксцессами среди студентов института, расширение противоалкогольной пропаганды в вузе.

> Б. ТРИФОНОВ, зав. кафедрой психиатрии, профессор

## Еще не поздно...

Мечты бывают разные: один мечтает покорить Монблан, другой — жен-ское сердце... Дима Жданов мечтал Джинсах не простых — с, остромодных, с этикетвельветовых, кой именитой западной фирмы. Та-кие даже на рынке не сразу отыщешь, и стоимость их повыше обычной шувакишской «таксы». Но «на ловца, как известно, и зверь бежит». «Зверь», встретившийся Жданову, был спекулянтом солидным: он не томилпокупателя единстся в ожидании венных брюк, а предложил купить товар оптом, зато по цене не столь оглушительной. Требуемой суммы у Дмитрия не оказалось, и заинтересованные лица договорились встретиться вновь. вого чуда друзья добавили денег, которые и были вручены перекупщику за шесть обещанных джинсов и вельветовое платье с кроссовками впри-

дачу. Жданова не остановила том, что он связывается с человеком сомнительной репутации, что купленные вожделенные джинсы ему, стукурса лечфака, члену спецмедотряда «Адонис», придется куда-то сбывать, кому-то предлагать. Дело это непростое и хлопотное: одному размер не подойдет, другого цена не перспекустроит, а значит, маячила перспек-тива снова появиться на Шувакишском рынке, но уже в роли продавца... А перед глазами так и стояли строчки, молнии и заклепочки, менный знак респектабельной решил все. Сделка состоялась. фирмы

А дальше случилось то, что должно было случиться. В следующее, после «удачной» покупки воскресенье Дмит-

рия Жданова задержали сотрудники ОБХСС и по обвинению в спекуляции против него было возбуждено уголовное дело. Потом был суд и приговор: два года с отсрочкой исполнения на один год.

Сейчас Дима как заклинание вторяет одну и ту же фразу: дай бог, чтобы с вами случилось такое же...» Ни бог, ни черт, ни другие сверхъестественные силы тут, конечно, ни при чем. Не они сунули ему в руки внушительных размером сумку содержимым уже вам известным, не они надоумили оставить ее в надежном месте, а самому встать в «джинсовый ряд», предлагая «штуку» по цене выше купленной, да еще попутно приторговывать импортными сигаретами, купленными у того же «благодетеля».

Говорят, молодежь стала менее щепетильной. Многие не считают зазорным торговать на вещевом рынке. Теперь здесь пробавляются не бойкие тетки в полушалках, торгующие поношенным ширпотребом, а с иголочки одетые молодые люди, предлагающие исключительно «фирму». К таким даже слово «спекулянт» как-то не вяжется. Придумали новое — «фарцовпренебрежительное и хлесткое, как пощечина.

Жданов на фарцовщика не похож: нет ни той цепкости, ни оборотистости, отличающих людей этого круга. Да и ребята, с которыми учился вместе в школе и в институте, не замечали у него коммерческих замашек. Но вот подвернулся случай и... Не смог удержаться от соблазна, противостоять противостоять искушению, положился на «авось кривая вывезет». Но на то она и кривая

#### На темы морали

что редко вывозит в нужном направ-

Собираясь на заседание комитета комсомола, где слушалось персональное дело Жданова, я ожидала услыесли не раскаяние, то признание собственной вины. Вместо этого был длинный путаный рассказ о том, все случившееся — роковая ошибка. Он говорил горячо и убедительно, отрицая свою вину, хотя в милиции при задержании со всеми обвинения и согласился и подписал протокол. — Каждое воскресенье на Шувакише задерживается немало спекулянтов, но Жданова я хорошо помню, — рассказывает следователь ОБХСС Железнодорожного отделения милиции В. Н. Елисеев. — Новая оправдательная версия у него появилась лишь месяц спустя. Судебные органы досконально ознакомились с обстоятельствами дела, разобрались приговор строгий, но справедливый, Если в течение года Жданов не со-вершит других правонарушений — с него снимается мера наказания, в противном случае ему грозит лишение

свободы. Неизвестно, как сложится дальше судьба Жданова. Конечно, ему бы хотелось снова вернуться в институт.

Это трудно, но возможно, если... Двадцать лет — это лишь первые страницы в самостоятельной жизни страницы в самостоятельной жизни человека. У Дмитрия Жданова они запачканы историей, мягко говоря, не-красивой. Но их не пролистнешь и не вырвешь, как заметку из стенгазеты, где описывался его поступок. Умнее и правильнее не обижаться на всех считая себя великомучеником и страдальцем, а разобраться: почему же все это произошло. И еще раз хорошо подумать о себе, о людях, о вещах и отношении к к ним. Н. ДУЗЕНКО.

## победа юниоров



В лекабре прошли соревнования по лыжным гонкам на первенство области на приз газеты «На смену!», посвященные 40-летию Победы советского народа и 75летню образования первой лыжной организации в России. Спортсмены состязались в тафетных гонках: женщины 3×5 км, юниоры 3×3 км, мужчины

юниоры —  $3 \times 10$  км. Сборная команда мединститута выступала по второй группе, где при-няли участие 23 кол-лектива. Удача сопутствовала юннорам в эстафете 3×10 км - они за доманду выступали Е. Гладков (354 гр.), И. Быков (320) и А. Бу-рундуков (232). няли 2-е место.

В общекомандном зачете наш сборный коллектив занял 4 место.

> А. ВЕКШИНА, ст. преподаватель кафедры физвоспитания.

### • нам пишут

#### ЗАСЛУЖИВАЮТ поощрения

Нижне - Сергинский райком ВЛКСМ и ВЛКСМ и зональный штаб студенческих уборочных отряблагодарят студентов 4 курса лечебно-профилактического факультета Сергея Поплаухина и Владимира Ша банова, работавших в третьем трудовом семестре линейными врачами в составе студенческих уборочных отрядов Свердловского архитектурного института. К своим професснональными обязанностям оба относились ответственно, по окончании работы в своих от-

нашли возможность помочь отстающему отряду в совхозе «Красноармейский».

С. Поплаухин и В. Шабанов внесли немалую долю своего труда в сохранение работоспособности бойнов и в конечном итоге в успешное проведение уборки урожая-84 г. и заслуживают поощрения администрации института.

> В. ЯКОВЛЕВ, секретарь РК ВЛКСМ, А. ЖГИРЬ, комиссар зонального уборочного отряда.